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Rownowaga makroekonomiczna: rynek
funduszy pozyczkowych

" Bardzo prosty model ukazujacy rownowage na
rynku finansowym

" Jeden typ aktywow: “fundusze pozyczkowe”
= Popyt na fundusze: inwestycje
= Podaz funduszy: 0szczednosci
= "“Cena” funduszy: realna stopa procentowa
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Rownowaga na rynku funduszy

pozyczkowych
|
r S=Y-CcY-T)-G

I(r)
S I

2} UNIWERSYTET WARSZAWSKI
SR Wydziat Nauk Ekonomicznych

&




A w gospodarce otwartej...
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Jak ustalane jest £?

£ dostosowuje sie tak, aby zrownac NX z
odptywem kapitatu netto, §- I.
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Zadanie 1

Mamy do czynienia z gospodarka zamknieta, w ktorej funkcja produkeji opisana jest wzorem:

Y = AKY5 125

Gdzie A = 1,25 oznacza poziom technologicznego zaawansowania kraju, natomiast zasoby kapitaly 1 pracy
wynosza K = L = 8ooo. PKB mierzone od strony wydatkow sklada sie z C, I, G, opisanych nastepujacymi
zaleznosclami:

C =100+ 0,8 (Y -T), gdzie T = 1500 oznacza podatki,

I = 5000 - 1001,
G =noo (zakupy rzadowe s3 egzogeniczne)

Korzystajac z powyzszych zaleznosci oblicz:

a)
b)

wysokosc PKB w tej gospodarce,

wartosc realnego wynagrodzenia za jednostke pracy w te] gospodarce. Co staloby sie z ta wartoscia,
jezeli zasob kapitahu, uleglby dwukrotnemu zmniejszeniu?

Jakie s3 udzialy pracy i kapitalu w tworzeniu PKB w te] gospodarce?

Oblicz oszczednosci prywatne (Sp), oszczednosci rzadowe (Sg) oraz oszczednosci narodowe (Sw).
Nastepnie znajdz stope procentowa w rownowadze (r) oraz wielkos¢ inwestycji (I) w stanie
rownowagi.

Zalozmy, ze zakupy rzadowe (G) wzrastaja do 1500. O ile zmienia sie oszczednoscl prywatne,
publicznie i narodowe? Ile wyniesie nowa stopa procentowa r w rownowadze? O Ile zmieni sie
poziom inwestycji?

Przypuscmy, ze w porownaniu z punktem d) polityka fiskalna pozostaje niezmieniona, natomiast
spada MPC (do wartosci 0,6). O ile zmienia sie w tej sytuacji oszczednosci prywatne, publiczne i
narodowe? Ile wyniesie nowa stopa procentowa (r) w rownowadze? O Ile zmieniltby sie poziom
inwestycji?



Zadanie 2

2. Korzystajac z graficznej interpretacji réwnowagi w modelu
klasycznym gospodarki zamknietej, w ktéorym konsumpcja zalezy
tylko od DOD, a kranicowa sklonnos¢ do konsumpciji jest stala (c),

inwestycje zaleza wujemnie od realnej stopy procentowej,

przeanalizuj dlugookresowe skutki:
a. Wozrostu zakupdéw rzadowych
b. Wzrostu podatkow
c. Jednoczesnego wzrostu zakupéw rzadowych i wzrostu

podatkéw stuzacych ich sfinansowaniu
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Zadanie 3

Korzystajac z graficznej interpretacji réwnowagi w modelu
klasycznym gospodarki otwartej, w ktérym konsumpcja zalezy
tylko od DOD, a krancowa sklonnos¢ do konsumpciji jest stata (c),
inwestycje zaleza ujemnie od realnej stopy procentowej,
przeanalizuj dlugookresowe skutki:

a. Wozrostu zakupoéw rzadowych

b. Ekspansja fiskalna za granica

c. Wzrost popytu inwestycyjnego
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Skutki wzrostu G

Gospodarka Mata
zamknieta Duza gospodarka otwarta  gospodarka
otwarta
o Rosnie, ale nie tak bardzo jak Brak zmi
F rosnie w gospodarce zamknietej rak zmian
. Spada, ale nie tak bardzo jak Brak zmian
I spadajq w gospodarce zamknietej
. Spada, ale nie tak bardzo jak
NX | brak zmian | matej gospodarce otwartej spada
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Dziekuje Panstwu za uwage ©
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